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Présentation des participant.e.s

Tout d’abord, nous souhaitons vous faire une bréve présentation des données concernant les
participant.e.s du sondage.

D’apres nos données on voit qu'il y a eu une participation d’'une population assez diverse en
termes d'age et d’emploi, avec des réponses de tout tranche d'age et d’occupation.




Notamment, il y a la plupart des réponses provenant des personnes entre 20 et 40 ans a
43,2% des réponses et les deux autres tranches d’age répartit presque également vers 28%.
De plus, 31,7% des réponses sont d’employés, et 20,3% d'étudiants. Cela met en évidence
le caractére intergénérationnel de cette démarche.

Désormais, on voit qu'’il y a plus de femmes que d’hommes qui ont répondu, et qu’une grande
majorité (63,6%) des participants ont vécu dans la région genevoise pendant plus de 15 ans.

Pour les codes postaux des participants du sondage, aucune zone ne se dégage
particuliérement, avec toutes les zones ayant entre 1 et 3 participants.
Ci-dessus, vous trouverez les résultats du sondage de maniére anonyme et quantitative.
Age:
Entre 20 et 40 ans : 43,2%
Entre 40 et 60 ans : 27,1%
Plus de 60 ans : 29,7%

Genre:
Femmes : 63,6%
Hommes : 35,6%
Ne préfere pas répondre : 0,8%

Profession / Occupation :
Employé-e : 31,7%
Etudiant-e : 20,3%
Fonctionnaire international-e (ou ex) des Nations Unies ou autre organisation
intergouvernementale : 17,1%
Inactif-ve économiquement ou retraité-e : 16,3%
Travailleur-se frontalier-ere : 5,7%
Sans emploi / au chémage : 3,3%
Requérant-e d'asile : 3,3%

Années vivant en Suisse / France voisine:
Plus de 15 ans : 63,6%
Entre 10 a 15 ans : 6,8%
De5al0ans:17,8%
Delab5ans :11,9%

Codes Postaux :
Pas de zone géographigue genevoise qui se dégage particulierement (prés d'1.1% des
personnes pour chaque code postal)
Suisse : 95 personnes
France voisine : 21 personnes
Pas de réponse : 3 personnes

1. Analyse des réponses aux questions
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1) D’apres vous, par rapport au total de la population du Canton de Geneve, combien y
a-t-il actuellement de migrants et réfugiés a Genéve ?

Statistiques:
Entre 40% et moins de 50%: 29 (24,6%)
Entre 30% et moins de 40% : 24 (20.3%)
Entre 20% et moins de 30%: 23 (19.5%)
Moins de 20% : 20 (16.9%)
Je ne sais pas ou pas de réponse : 8 (6.8%)
Entre 50% et moins de 60% : 7 (5.9%)
60% et plus : 7 (5.9%)

On constate que la majorité des participant-e-s estime la part actuelle de migrant-e-s et
réfugié-e-s a Genéeve a entre 20 et 50%.

Selon les statistiques du canton de Geneve, a la fin de 'année 2021, le canton comptait
511’921 habitant-e-s dont 207°777 étranger-ére-s ce qui représente 40,6% de la population.
Concernant les réfugié-e-s, toujours selon les chiffres du canton, il y a eu en 2021 4’330
réfugié-e-s reconnu-e-s, 3'582 personnes dans le processus d'asile et 369 nouvelles
demandes d'asile.?

Concernant le nombre de réfugié-e-s ukrainien-ne-s, selon les statistiques de I'Office cantonal
de la statistique (OCSTAT), la ville en a accueilli 7°000.2

2) Du point de vue de l'accueil et de l'intégration, pensez-vous qu'il y ait des différences
entre les migrant-e-s et les réfugié-e-s qui sont arrivés a Genéve il y a 30 ou 40 ans et
ceux des périodes plus récentes (a partir de I'an 2000) ?

Statistiques:
Oui : 88 (74.6%)
Je ne sais pas ou pas de réponse 20 (16.9%)
Non : 10 (8.5%)

Parmi les commentaires, les participant-e-s relevant des différences considerent entre autres
que :

- Dans les périodes plus récentes : plus de mesures d'intégration, plus d’information,
amélioration des conditions de logement, origines et cultures différentes, mentalités
qgui s’améliorent, plus d’assimilation, plus d’'ONGs qui ont pour mission d’intégrer les
migrant-e-s, accueil des migrant-e-s qui dépend de leur origine, plus de diversite,...

- Iy a 30 ou 40 ans : besoin de main d'ceuvre plus important, moins de migrant-e-s,
intégration moins facile, migrant-e-s maltraité-e-s et mal intégré-e-s,...

3) Croyez-vous que I'INTEGRATION des migrant-e-s et réfugié-e-s a Genéve est
(plusieurs réponses possibles):

1 République du canton de Genéve. (2022). Statistiques cantonales, Migration et intégration.
https://statistigue.ge.ch/graphigues/affichage.asp?filtreGraph=01_02&dom=1 [Consulté le 30/12/22]

2 OCSTAT. (2022). Bilan et état de la population du canton de Genéve en 2021.
https://statistigue.ge.ch/tel/publications/2022/informations_statistiques/autres themes/is population 0
4 2022.pdf [Consulté le 30/12/22]
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Statistiques du graphique :
Difficile suivant I'origine des migrants et réfugiés: 87 (73,7%)
Difficile: 40 (33,9%)
Différente par rapport a I'intégration dans d’'autres pays ou villes suisses d’accueil: 39
(33%)
Semblable a I'intégration dans d’autres pays ou villes suisses d’accueil: 15 (12,7%)
Facile : 8 (6,8%)
Je ne sais pas ou pas de réponse: 6 (5,1%)

Plusieurs réponses possibles par participant-e (195 réponses au total pour cette question).

Il est intéressant de relever que 73.7% des participant-e-s considérent que l'origine des
migrant-e-s et réfugié-e-s peut étre déterminante pour leur intégration. 33.9% des participant-
e-s considerent qu'elle est difficile a Geneve. 33% considerent que l'intégration a Geneve est
différente quailleurs. Certains participant-e-s relévent que Genéve, étant une Vville
internationale, est plus ouverte aux migrant-e-s ce qui favoriserait leur intégration.

4) Pensez-vous que les POLITIQUES ET LES STRUCTURES D'ACCUEIL mises en place
a Geneve pour faciliter I'intégration des migrant-e-s et des réfugié-e-s devraient étre
DIFFERENCIEES en fonction du pays d’origine des migrant-e-s et réfugié-e-s

Statistiques:
Non : 64 (54,2%)
Oui : 41(34,7%)
Je ne sais pas ou pas de réponse : 13 (11%)

Parmi les oui, les participant-e-s relévent entre autres la différence selon les cultures, les
langues, selon les traumatismes que les migrant-e-s et réfugié-e-s ont pu vivre,...

Parmi les non, les participant-e-s considérent entre autres qu'il faut éviter les discriminations,
encourager la rencontre et la mixité des publics, doit se faire au cas par cas,...

5) Avez-vous des AMITIES parmi des migrant-e-s et / ou des réfugié-e-s ? Si oui, de
guelles nationalités ?

Statistiques:
Oui : 86 (72,9%)
Non : 25 (21,2%)
Je ne sais pas ou pas de réponse : 7 (5.9%)

Concernant les nationalités, il y a énormément de réponses différentes. Les nationalités
prépondérantes se situent surtout en Asie (Moyen-Orient), Afrique et Amérique latine. Ce qui
est intéressant c’'est que sur cet échantillon, on peut voir qgu’énormément de pays différents
ont été cités, ce qui veut dire que la plupart des personnes ayant répondu a ce questionnaire
sont directement touché-e-s par les questions de migration a travers leurs amitiés proches.

6) En Suisse et & Genéve (comme dans d’autres pays) l'accueil de REFUGIE-E-S
UKRAINIENS fait la une des journaux depuis mars dernier. Des mesures urgentes et
spéciales ont été prises pour les accueillir. A cet égard, étes vous:
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Statistiques:
Absolument d’accord: 47 (39,8%)
Partiellement d’accord: 37 (31,4%)
Absolument pas d’accord: 16 (13,6%)
Neutre : 8 (6,8%)
Absolument pas d’accord : 6 (5,1%)
Je ne sais pas ou pas de réponse : 4 (3,4%)

La majorité des participant-e-s sont plutét d’accord avec ces mesures urgentes mais les
participant-e-s relévent la nécessité d’égalité de traitement avec les autres migrant-e-s et
réfugié-e-s.

7) Savez-vous combien de réfugiés UKRAINIENS sont actuellement hébergés a Genéve
?

Statistiques :
Je ne sais pas ou pas de réponse : 36 (30,5%)
Entre 2’500 et 5'000 : 30 (25,4%)
Entre 5’000 et 7'500 : 16 (13,6%)
Entre 7°'500 et 10’000 : 15 (12,7%)
Moins de 2’500 : 12 (10,2%)
Plus de 10000 : 8 (6,8%)
Moins de 2’500 : 1 (0,8%)

Données officielles : Selon Friends of Ukraine Refugee Assistance Center Geneva, en 2022
7'000 réfugié-e-s ukrainiens ont été accueillis a Genéve.®

Environ un quart des participant-e-s ont estimé le nombre de réfugié-e-s ukrainien-ne-s entre
5’000 et 10’000 et n’étaient pas loin du nombre réel. Toutefois, il est intéressant de relever
gue presque un tiers des participant-e-s ont répondu “Je ne sais pas ou pas de réponse”.

8) Par rapport a la vie économique et sociale de Genéve, pensez-vous que RECEVOIR
DES REFUGIE-E-S ET MIGRANT-E-S soit (plusieurs réponses possibles):

Statistiques
Positif : 68 (57,6%)
Cela dépend de leur intégration & Geneve : 56 (47,5%)
Cela dépend de leur origine : 13 (11%)
Je ne sais pas ou pas de réponse : 11 (9,3%)
Les travailleurs frontaliers sont insuffisants par rapport aux besoins économiques de
Genéve : 10 (8,5%)
Négatif : 5 (4,2%)
Les travailleurs frontaliers sont suffisants par rapport aux besoins économiques de
Genéve : 4 (3,4%)

3 Friends of Ukraine Refugee Assistance Center Geneva. (2022).
https://www.friendsofukraine.ch/refugee-assistance-center-geneva [Consulté le 30/12/22]
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— Plusieurs réponses possibles

Plus de la moitié des participant-e-s (57.6%) sont d’avis qu'il est positif de recevoir des réfugié-
e-s et migrant-e-s par rapport a la vie économique et sociale de Genéve contre 4.2% qui
pensent que cela a un impact négatif. Pres de la moitié des participant-e-s (47.5%) sont d’avis
que cela dépend de leur intégration & Genéve.

9) A votre avis, l'intégration des FEMMES migrantes et / ou réfugiées a Genéve est
(plusieurs réponses possibles):

Statistiques:
Plus difficile que pour les hommes: 41 (34,7%)
N’est pas suffisamment prise en compte par les mesures actuelles: 29 (24,6%)
L’intégration ne dépend pas du genre: 29 (24,6%)
Je ne sais pas ou pas de réponse: 24 (20,3%)
Plus facile que pour les hommes: 19 (16,1%)
Est suffisamment prise en compte par les mesures actuelles: 7 (5,9%)

— Plusieurs réponses possibles

Environ un tiers des participant-e-s sont d’avis que l'intégration des femmes migrantes et/ou
réfugiées a Genéve est plus difficile que pour les hommes. Environ un quart des participant-
e-s pensent que lintégration des femmes migrantes et/ou réfugiées a Geneve n'est pas
suffisamment prise en compte par les mesures actuelles. Environ un quart des participant-e-
s est d’avis que l'intégration ne dépend pas du genre.

Parmi les commentaires, certain-e-s participant-e-s associent les femmes a I'éducation des
enfants ce qui pourrait constituer un avantage comme un désavantage. Pour certain-e-s,
s’occuper des enfants permettrait de créer des contacts avec d'autres femmes et enfants
tandis que pour d'autres, en s’occupant des enfants, les femmes restent a la maison et font
peu de rencontres ce qui ne facilite pas leur intégration. Pour d’autres, les femmes, selon leur
croyance religieuse, sont exposées a des discriminations ce qui ne facilitent pas leur
intégration.

"I, Analyse des données concernant les réfugiés et les migrants

Dans le sondage de 118 personnes, 37% des réponses (44 participants) viennent de
personnes migrantes et réfugiées qui ont pu répondre aux questions qui traitent sur les raisons
d'immigration et d’'intégration a Geneve.

D’apres leurs réponses aux guestions, nous voyons qu’une majorité des personnes migrantes
ou réfugiés ayant répondu au questionnaire sont a Genéve par leur intention (40%) grace a
leurs connaissances (16,3%), et souvent di & des raisons économiques et politiques. Nous
voyons également qu'une grande partie des réponses indique qu'ils ont également d'autres
raisons d'avoir quitté leur pays; il faudrait donc considérer quelles sont ses raisons.



Néanmoins il y a quand méme 15,3% qui sont ici pour fuir la guerre, et presque un quart des
participants (24,5%) indiquent qu'ils sont a Genéve mais gu'ils n’ont pas eu le choix.

En arrivant a Geneve, les migrants et/ou réfugiés ont généralement une impression positive
des politiques et mesures d'accueil de la région (34,1%), et qu’elles ont été proches de leurs
attentes (20,5%). Mais avec un grand pourcentage n‘ayant pas de réponse (25%), on peut
supposer gu’il y avait un manque de connaissance sur ce point avant d'arriver a Geneve, peut
étre d0 a un manque d'information facilement accessible sur ce point.

Enfin, sur le point de l'intégration & Geneve, aucune personne migrante ou réfugiée trouve
que le processus d'intégration a Genéve est négatif! En effet, 42,2% ont répondu que le
processus d’intégration a été positif pour eux; et que les facteurs facilitant I'intégration le plus
sont l'acces a I'emploi et le permis de résidence. Données des réponses :

10) POURQUOI AVEZ-VOUS QUITTE VOTRE PAYS (plusieurs réponses possibles) :

Statistiques :
Motivations économiques: 28,8%,
Fuir la guerre: 15,3%,
Motivations politiques : 23,7%,
Autres: 28,8%,
Pas de réponse : 3,4%

11) Pour les migrants et réfugiés: Vous étes A GENEVE ou en France voisine parce que
(plusieurs réponses possibles):

Statistiques :
Intention : 40,8%
Connaissances ou famille: 16.3 %
Pas d'autre choix: 24,5%
Autres: 14,3%
Pas de réponse 4.1%

12) Pour les réfugiés et migrants: S'agissant de votre cas individuel, EN ARRIVANT A
GENEVE QUELLE A ETE VOTRE IMPRESSION par rapport aux politiques et aux
mesures d’accueil mises en ceuvre :

Statistiques :
Positive: 34,1%
Négative 9,1%
Proches de mes attentes: 20,5%
Différentes par rapport a mes attentes: 11,4%
Pas de réponse: 25,0%

13) Pour les réfugiés et migrants: Quelle est votre opinion sur VOTRE PROCESSUS
D'INTEGRATION A GENEVE ?



Statistiques :
Positive: 42,2%
Négative: 0%
Proches des attentes: 33.3
Différentes des attentes: 8.9
Pas de réponse: 15,6%

14) Pour les réfugiés et migrants: Quels sont les FACTEURS QUI FACILITENT/ONT
FACILITE votre intégration a Genéve (plusieurs réponses possibles)

Statistiques :
Acces a un emploi: 28 - 30,1%
L'accés a un permis de résidence: 17 18,3%
Les structures d’accueil adéquates: 14 15%
L’attitude des autorités suisses: 13 14%
L’attitude de la population suisse: 12 12,9%
Pas de réponse: 5 5,4%
Autre: 4 4,3%

IV. Synthése

Intégration: point de vue de la population d'accueil et des migrant-e-s et réfugié-e-s

Du c6té de la population d'accueil, 33,9% estiment que l'intégration des migrant-e-s et des
réfugié-e-s a Geneve est difficile, contre 6,8% qui la considerent facile.

Du c6té des migrant-e-s et réfugié-e-s, 42% considérent leur processus d'intégration positif et
33.3% proche de leurs attentes contre 8,9% qui le considérent différent par rapport a leurs
attentes et 0% le considérent négatif.

Par conséquent, nous pouvons voir que selon les réponses que nous avons pu récolter
pour ce gquestionnaire, la population d'accueil estime plutét que l'intégration des
migrant-e-s et réfugié-e-s est difficile tandis que ces dernier-ére-s la considére plutét
positivement.



Kozue MARIETHOZ, Erin HAYES, Clara GEORGE 2022
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